

巴以冲突呈升级态势:

哈马斯数千枚火箭弹飞向以色列
武装人员同时潜入以境发动袭击

以色列进入战争状态

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)7日清晨从加沙地带向以色列发起近年来最大规模火箭弹袭击(上图)。与此同时,一些巴勒斯坦武装人员潜入以色列境内,在多个地点发起袭击,配合代号“阿克萨洪水”的行动。

以色列随即宣布进入战争状态,对加沙地带哈马斯目标发起代号“铁剑”的行动。据以色列医疗部门消息,新一轮冲突已造成22名以色列人死亡。

“5000多枚火箭弹”

法新社记者在加沙地带首府加沙城报道,当天6时30分左右,第一轮火箭弹从加沙地带多个地点腾空而起。在加沙城可以听到火箭弹呼啸而过的声音。

哈马斯军事指挥官穆罕默德·戴夫经由哈马斯旗下媒体宣布“阿克萨洪水”行动开始,呼吁各地巴勒斯坦人加入战斗。

哈马斯军事组织伊兹丁·卡桑旅声称,“阿克萨洪水”行动开始头20分钟,共向以色列境内发射5000多枚火箭弹。

以色列南部和中部响起警报声。法新社记者看到,以军在耶路撒冷拦截多枚火箭弹,当地响起三年来最密集的警报声。

以色列应急部门说,已经向加沙边境的以色列城镇派出大量救护车。以色列媒体援引当地医院的消息报道,冲突已造成以方22人死亡,500多人受伤。

以色列媒体报道,在以色列南部一些城镇,巴勒斯坦武装人员同以色列军警发生枪战。在斯代罗特镇,几名巴勒斯坦枪手向路人开枪。社交媒体上流传的几段视频显示,巴方武装人员乘坐数辆吉普车在以色列乡间行驶,一些城镇街头发生交火。

在贝埃里集体农庄,一名以色列

年轻女子在防空洞接受以军电台电话采访时说:“我们被告知农庄里有恐怖分子活动,我们可以听到枪声。”

巴勒斯坦媒体报道,巴方武装人员擒获一些以色列人。哈马斯旗下媒体播发的一段视频显示,一辆以军坦克被摧毁。

巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)宣布麾下武装人员加入哈马斯的行动。

路透社说,哈马斯同以色列上一次重大冲突升级发生在2021年,持续了10天。

以军报复

以色列国防军7日宣布进入战争状态,对加沙地带哈马斯目标发起代号“铁剑”的行动,数十架以军战机正在轰炸加沙地带的哈马斯阵地,“哈马斯将付出沉重代价”。以军证实“一些恐怖分子从加沙地带进入以色列”,加沙边境地带的以色列居民已被通知待在家中。

加沙地带的巴勒斯坦居民说,在加沙南部城市汗尤尼斯,以色列设立的隔离墙一带发生了武装冲突。大批巴方武装人员正在移动。在加沙城,巴方民众匆忙上街采购物资。在加沙地带东北部,数百人带着毯子和食物逃离家园。

据以色列总理府消息,总理本雅明·内塔尼亚胡将会见高级安全官员。以色列国防部长约亚夫·加兰特下令征召预备役人员。

“哈马斯今晨对以色列发动战争,犯下严重错误”,加兰特说,以军士兵“在发生入侵的各个地点”作战,“以色列将赢得这场战争”。

这次冲突前一日,即10月6日,以色列纪念1973年第四次中东战争爆发50周年。 胡若愚(新华社电)

一中国工人被流弹击中已送往医院治疗

据新华社耶路撒冷10月7日电(记者吕迎旭 张天朗)据以色列医疗部门7日消息,新一轮巴以冲突已造成至少40名以色列人死亡,500多名以色列人受伤。

记者从有关方面了解到,一名在以色列的中国工人被流弹击伤,已送往医院治疗。

目前,以色列已关闭机场和陆路口岸。

中国驻以色列大使馆7日提醒在以中国公民密切关注当地安全形势,切实增强安全意识,落实安全防范措施,确保安全。如遇紧急情况,及时报警并与使馆取得联系。

加沙地带198人死亡

新华社加沙10月7日电(记者柳伟建)巴勒斯坦加沙地带卫生部门7日发表声明说,以色列军队袭击加沙地带,已造成198人死亡,1610人受伤。

土耳其官方确认在叙损失无人机

据新华社安卡拉10月6日电(记者王腾飞)土耳其外交部6日发表声明说,土耳其5日在叙利亚北部进行的跨境军事行动中损失一架无人机。

声明说,土耳其5日在叙利亚北部开展军事行动期间,由于与第三方“在技术评估方面”存在差异而损失一架无人机,但不会影响土耳其在该地区的军事行动。

美国国防部发言人帕特里克·赖德5日说,当天早上美军观察到土耳其无人机在叙利亚哈塞克地区执行空袭任务。此后,一架无人机进入距离美军仅一公里的美方“限制行动区”,并朝着美军所在位置飞来。该无人机与美军的距离最近时不足500米,美方视其为威胁,出动战机将其击落。美联社报道说,一个北约成员国对另一成员国使用武力的情况罕见。

土耳其内政部6日说,一名临时被派往叙利亚执行任务的土耳其警察当天在库尔德武装人员的一次骚扰火力袭击中受伤,送医后死亡。

土耳其国防部5日发表声明说,土军当晚空袭了叙利亚北部代里克等地区,摧毁油井、堡垒、洞穴等30个目标,并“消灭很多恐怖分子”。这是土耳其首都安卡拉发生炸弹袭击事件后,土方首次对叙利亚北部发动空袭。此前,土军对伊拉克北部的库尔德工人党武装目标进行了多轮空袭。

本月1日,两名袭击者在位于安卡拉的土耳其内政部安全总局大门前实施炸弹袭击,造成两名警察受伤。一名袭击者被炸身亡,另一名袭击者被警察打死。

叙军校遭袭事件遇难者升至89人

另有277人受伤

据新华社大马士革10月6日电 叙利亚卫生部6日说,叙中部霍姆斯省一军事学院5日举行毕业典礼时遭无人机袭击事件已造成89人死亡,另有277人受伤。

叙卫生部说,遇难者中包括31名妇女和5名儿童。

袭击遇难者的葬礼6日在霍姆斯省首府霍姆斯市举行。据叙媒体“沙姆调频”报道,叙防空导弹当天在霍姆斯省上空拦截多架无人机。

叙军方5日发表声明说,叙中部霍姆斯省一所军事学院当天在举行毕业典礼时遭到无人机“恐怖袭击”,造成包括妇女和儿童在内的多名平民和军人死亡,数十人受伤。叙政府随后宣布,自10月6日起,叙全国哀悼3天,悼念在此次袭击中遇害的平民和军人。其间,叙全境、驻外使馆和外交机构降半旗志哀。

黎巴嫩东部一监狱发生囚犯纵火事件

致3人死亡

新华社贝鲁特10月6日电(记者刘宗亚)黎巴嫩东部城市扎赫勒一所监狱6日发生囚犯纵火事件,造成3人死亡,16人受伤。

黎巴嫩国内安全部队6日发表声明说,扎赫勒监狱的狱警当天挫败一起越狱图谋。在越狱计划失败后,一些囚犯放火烧个人物品和床垫,火势迅速蔓延,造成3名囚犯窒息死亡,16名囚犯受伤。

黎巴嫩国内安全部队随后赶来增援,平息了监狱骚乱,并扑灭了大火。16名受伤的囚犯被送往当地医院接受治疗。

据报道,事发监狱关押着大约650名囚犯。

7日,在加沙地带城市汗尤尼斯以东的边境地区,巴勒斯坦人出现在一辆以色列坦克附近。 新华社发(亚西尔·库迪摄)